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Θεσσαλονίκη, 11 Οκτωβρίου 2023 

Αρ. Πρωτ.: 95 /2023 

 
 

Προς:  - Υπουργό Δικαιοσύνης (μέσω ΠΟΑΣΥ)  
              κ. Γιώργο Φλωρίδη 

            -Υπουργό Προστασίας του Πολίτη (μέσω ΠΟΑΣΥ) 

              κ. Γιάννη Οικονόμου 

           

Κοιν.:  - Βουλευτές Νομού Θεσσαλονίκης 

       - Αρχηγό Ελληνικής Αστυνομίας (μέσω ΠΟΑΣΥ)  
         Αντιστράτηγο κ. Λάζαρο Μαυρόπουλο 

 

                                                  

Θέμα: «Προτάσεις της Ε.Α.Υ.Θ. για τροποποιήσεις άρθρων στον Π.Κ. και  
             Κ.Π.Δ.» 

 

    

    Κύριοι Υπουργοί,  

  

   Όπως πολύ καλά γνωρίζετε βασικός ρόλος της ΕΛ.ΑΣ. είναι η εμπέδωση του 

αισθήματος ασφάλειας και η εφαρμογή της κείμενης νομοθεσίας σε όλη την ελληνική 
επικράτεια. 

   Αφορμή της επιστολής μας αποτελεί εισαγγελική πρόταση, όπως αυτή διατυπώθηκε,  

σχετικά με την μη ύπαρξη υπηρεσιακού καθήκοντος σε περιστατικά εφοδιασμού 

καυσίμων και αποχώρησης χωρίς την καταβολή του αντίστοιχου αντιτίμου. 

   Σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία, όπως αποτυπώνεται σε εισαγγελική πρόταση, 

η πράξη αυτή δεν είναι αξιόποινη και οι αστυνομικοί δεν οφείλουν να 
ενεργήσουν.  

   Τα ισχύοντα αντίκεινται στην προσπάθεια καταπολέμησης της 

μικροεγκληματικότητας, ενώ οι συνεχείς τροποποιήσεις των Νόμων, του Π.Κ. και 

του Κ.Π.Δ. δημιουργούν τεράστια σύγχυση και αγανάκτηση στους πολίτες, 

ιδίως όταν επιφέρουν αλλαγές τόσο θεμελιώδεις που προσκρούουν στις αντιλήψεις και 

τις απαιτήσεις που έχουν οι περισσότεροι πολίτες από την Αστυνομία. 
  Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης, θέλοντας να συμβάλουμε 

στην προσπάθεια αλλαγής του πλαισίου σχετικά με την καταπολέμηση της 

μικροεγκληματικοτητας, καταθέτουμε τις κάτωθι προτάσεις:  

 

1) Να μην δίνεται η δυνατότητα στον δράστη – κατηγορούμενο να ζητάει την 

εφαρμογή της διάταξης του 381 Π.Κ. για την εξάλειψη του αξιοποίνου κατ’ 
εξακολούθηση, αλλά να γίνεται χρήση των ευεργετικών διατάξεων άπαξ. 

2) Σε περίπτωση που ο δράστης – κατηγορούμενος, έχει αμετάκλητη καταδίκη 

για ομοειδές αδίκημα (π.χ. κατηγορείται για κλοπή και έχει ήδη καταδικαστεί 

αμετάκλητα για κλοπή ), να μην του χορηγείται αναστολή στην εκτέλεση της 

ποινής αλλά να εκτίει υποχρεωτικά μέρος της ποινής που του επιβλήθηκε. 






